

二〇二五年二月十二日

馬來西亞

吉打分會人醫會

感恩晚會

歡慶元宵及聯誼

以病為師學中覺  
守護生命志不移

● 為了感恩吉打人醫團  
隊的付出，人醫會邀  
約大家在元宵節回到  
靜思堂慶團圓，同時  
鼓勵在職的醫護人員  
加入人醫行列，共同  
為人間拔除病苦，傳  
承人本醫療的精神。

# 事前準備

4



● 盡管工作忙碌，下班  
後醫護人員即來到靜  
思堂，與志工們攜手  
清理、佈置場地。

攝影者：陳湘寧



攝影者：羅健瑛

● 長照班的老菩薩們在  
志工們的帶動下，積  
極前來成就感恩  
晚會。

林莉莉



置成蛇形的撈生。

菜水果擺盤，用心佈

師林莉莉師姊即以蔬

今年是蛇年，長照老

撈生慶元宵

# 活動當天



攝影者：羅健瑛



攝影者：陳湘寧

喜享用。

餐，醫護人員皆是歡

備了美味、豐富的晚

● 感恩香積菩薩用心准



攝影者：陳湘寧

● 洗腎中心的護士整齊  
站在感恩堂門口，喜  
迎醫護人員及志工們  
的到來。



● 主持人楊千卉（明璿）  
 醫師帶動大家互相問  
 候，以玩遊戲的方式  
 認識彼此。

攝影者：陳湘寧



● 首先由陳湘寧（明誠）  
醫師與新來的醫護人  
員分享慈濟的緣起。

攝影者：王哲蔚

# 竹筒歲月

● 慈濟洗腎中心護士以  
戲劇帶出竹筒歲月的  
精神。



攝影者：王素月

# 社區醫療 守護健康

● 社區醫療護士碧昆

（明珣）與黃秀葉（懿

晞）師姊分享與慈善

結合關懷的臨終個案。

大家聽了都很感動。



攝影者：王哲蔚

# 分享參加年會心得

● 鄭珍梅醫師去年第一次回台參加人醫年會，能回到心靈的故鄉，還見到了各國的人醫，聽到精彩的講壇，皆讓她流連忘返。



攝影者：王哲蔚

# 慈濟翻轉人醫

● 蔡明潔醫師人生坎坷，  
因為入經藏而走入慈  
濟，她很感恩慈濟讓  
她走出心中的陰霾，  
發願要志為人醫，服  
務社會。

蔡明潔



攝影者：張嫻恩

納維恩

● 印裔納維恩醫師在蔡明潔醫師的邀請下來。原來他曾在森美蘭州領過竹筒，今天特地將竹筒帶來，要捐給慈濟。



Tabung Kebajikan Dan Pendidikan Pertubuhan Buddhist Tzu-Chi Merits Malaysia  
 佛教慈濟基金會馬來西亞分會  
 Regt. No. : PPM-004-07-26061995 (Old No. : 3515/95) (Pulau Pinang)  
 316 Jalan Macalister, 10450 Pulau Pinang, Malaysia. Tel: 604-2281013

Nama	DR.NAVEEN NAIR	Tarikh: 15/02/2025
No. I/C/Passport/ Pendaftaran		No Penderita: KQ000091568
No Resit	RKQ0001603824	
RM	100.00	
Alamat		

Penolong Bahagian Pendermaan

在最需要的時刻，貼切的一份關懷，就有很大的安撫力量。  
 In the hour of greatest need, empathic care brings great comfort.

攝自達嚴法師慈語  
 Jing Si Aphorism by Master Cheng Yen

攝影者：羅健瑛



攝影者：羅健瑛

# 贈予福慧紅包

● 合心團隊恭敬將福慧紅包發給醫護人員。人醫會即與大家分享福慧紅包裡的靜思語。

# 副執行長叮嚀

● 莊菀佳（慮昶）醫師再次與大家分享竹筒歲月的  
重要性，呼籲大家  
一起來點滴匯聚愛

心。



攝影者：王哲蔚

●她期待出席的醫護人員都能從今晚的分享當中學習慈濟的醫療人文，將「以病為師、以人為本」的理念用在每日的行醫路上，讓更多的病人能因此得到更有愛心的服務。

心得分享

## 何國全醫師分享

● 何醫師認識慈濟已有三十幾年；曾經聽過一句靜思語——「生氣是用別人的過錯來懲罰自己」，當時尚年輕的他血氣方剛，那句靜思語就一直在影響著他。

● 而今晚再次回到靜思堂，他歡喜學到了另一句靜思語——「人因病而貧，因貧而苦」讓他深有感觸。身為醫師，能減少病人的病痛，從而減輕他們的苦難，這是很值價值的。

何國全



攝影者：王哲蔚

● 醫生們在醫院裡看病，  
當病人離開了醫院，  
醫生就不知病人在家  
裡過得怎樣了。社區  
志工做家訪的畫面讓  
他很感動，當病人後  
續在家裡遇到了什麼  
問題，依然會有醫護  
人員持續關懷著他們。

# 陳順健醫師分享

● 第一次參加了人醫會  
的活動，感恩莊醫師  
的接引，讓他認識了  
慈濟。從家訪的分享  
中，他發覺慈濟是不  
分種族、宗教的。

陳順健



攝影者：王哲蔚

●他期許往後能參加家訪；只要自己願意付出一份心去幫助病人，就能幫助到這些需要幫助的人。

# 腎友楊木欽分享

● 楊木欽師兄雖然洗腎了，但他依然熱愛歌唱，今晚獻上這一首「感恩、尊重、愛」。



楊木欽

攝影者：王哲蔚

● 他分享，這首歌很有  
意義，裡面有感恩、  
尊重，還有愛，三個  
匯聚起來就成為一個  
「大愛」，我們要將  
愛都散播出去。唱這  
首歌的時候，他也是  
要向醫師們說一聲謝  
謝，感恩他們的付出。

# 甘加醫師分享

● 曾在二零零零四年的海嘯賑災，甘加醫師受邀到斯里蘭卡當志工，那是她第一次與慈濟接觸。



攝影者：王哲蔚

● 在斯里蘭卡賑災時，  
她親眼看到了慈濟的  
精神，對她來說時大  
開眼界了。慈濟人積  
極幫助他人，就像是  
一個大家庭。志工積  
極為社區做了很多事  
情，而且不分種族、  
宗教，讓她非常感動。

● 回到馬來西亞之後，  
她曾想過要來當志工，  
但因為工作繁忙，只  
能間中捐款，幕後幫  
助志工。聽聞尼泊爾  
有了慈濟的義診，她  
也發心想在那裡當志  
工。



歡喜大合照

攝影者：葉小彥

● 當晚共有八十八位醫  
護人員及志工出席，  
期待透過人醫的分享，  
讓大家可以將醫療人文  
納入行醫之路，造福  
更多病人，一起來守  
護生命、守護健康、  
守護愛。

恭祝 上人

法體安康  
常住世間  
法輪常轉

馬來西亞

吉打分會

執行長劉濟旌

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮